
 卒業時満足度調査 （回答者 4年生 230名）  

Ⅰ.本学に入学前の気持ちと、本学の認知についておうかがいします。     

 
問 1.本学に入学することが決まった時、あなたはどう思いましたか。あなたの気持ちに一番近いものを１つ選

んでください。    
 
満足していた    64        どちらかといえば満足していた  107 
どちらともいえない    45        どちらかといえば不満であった    7 
不満であった        7  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
問 2.あなたは、下記のような「教育理念」について知っていましたか。あてはまるものを１つ選んでください。 

【本学は、その教育理念を「知行合一」とする。心に抱いた「仁」の精神を、高度な専門技術と福祉･医療･教育

の実践として 現実社会に展開するべく日々教育活動を展開する。】   
 
入学する前から知っていた 108 
入学してから知った    107 
今回初めて知った          15 
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問 3.あなたは、下記のような「教育目標」について知っていましたか。あてはまるものを１つ選んでください。 

【本学の教育理念に基づく教育目標は、「質実剛健」「敬愛」「至誠」「忠恕」とする。「質実剛健」とは、飾らない

質朴・誠実さと健やかでたくましい精神であり、「敬愛」とは互いに敬い慈しみあう心である。「至誠」とはこの

上もない真心であり、「忠恕」とは真心から発した思いやりのことである。     
 
入学する前から知っていた   94     入学してから知った   116     今回初めて知った   23 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 4.あなたは、本学の「教育理念」および「教育目標」を、以下のどのような機会に感じることがありますか。

あてはまるものすべてを選んでください。    
 
講義を受けている時 92     授業で発表をしている時   20    演習（ゼミ）・卒論指導などで議論をして

いる時   10    演習（ゼミ）・卒論指導などで発表している時   7   実験・実習に取り組んでいる時 44     
キャリア支援プログラムを受けている時 15  単位認定されるボランティア活動を行っている時  31 
クラブ・サ－クル活動を行っている時 9  学園祭、スポ－ツ大会の準備や参加をしている時   55 
クラス運営に携わっている時 13   その他 22    感じることはない 38 
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Ⅱ.本学の教育についておうかがいします。   

 

問 5.あなたは本学の以下、（１）～（10）の教育に関する取り組みについて、どの程度満足していますか。そ

れぞれの項目について、あてはまるものを１つ選んでください。  
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本学の教育に関する取り組みについて、どの程度満足していますか。

満足している まあ満足している どちらともいえない

どちらかといえば不満である 不満である うけたことがない



問 6. あなたは現在、以下のどのようなことに対し意欲的に取り組んでいますか。あてはまるものをすべて選ん

でください。     複数回答 
 
幅広い教養を身につけること   71     専門的な知識を身につけること 116 
演習（ゼミ）・卒論指導で学ぶこと 22     実験・実習で学ぶこと 43     外国語を身につけること 10 
就職の準備、活動を行うこと 57       資格取得の対策を行うこと 65    
ボランティア活動を行うこと 23       その他   18      特に力を入れていることはない 24 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 7.あなたが現在受講している授業で不満がある場合、その理由は何ですか。あてはまるものすべてを選んでく

ださい。     複数回答 
 
授業内容が実践的・専門的でないから   29   授業内容が簡単すぎるから  14  授業内容が難しいから 30    
教員の指導が十分でないから 27  教員の熱意が不足しているから 12  
教員が一方的に教える授業だから 50  授業内容に興味が持てないから 26  
授業の必要性が分からないから 22    授業内容が将来の進路にどのように役立つか分からないから  13 
時間割・カリキュラムの都合上、取りたくない授業をとったから   6 
とりたい授業が人気で取れなかったから 1   クラスの人数が多すぎるから 5 
私語が多く、授業に集中できないから 14   授業に必要な施設・設備が充実していないから 30 
不満な授業はない    55    その他    23 
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問 8.本学の授業に関するそれぞれの項目について、あてはまるものを 1 つ選んでください。   
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基礎・教養分野の授業が充実している

演習（ゼミ）・卒論指導での教育が充実している
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実験・実習科目に十分な時間が確保をされてい

る

情報リテラシー教育が充実している

選択できる授業科目が充実している

少人数クラスの授業が多い

高校まで学んできたこととの結びつきが分かる授

業が多い

学科での学びが資格所得にどのように役立つか

分かる授業が多い

本学の授業に関するそれぞれの項目について

とてもあてはまる まああてはまる どちらともいえない あまりあてはまらない まったくあてはまらない



問 9.本学の教員に関するそれぞれの項目について、あてはまるものを１つ選んでください。 
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Ⅲ.本学で身についたことや身につけたいことをおうかがいします。 

問 10.あなたは本学で教育を受けていることにより、 以下 （１）～（２１） の能力は、Ａ．現在、どの程度

身についたと思いますか。また、Ｂ．今後どの程度身につけたいと思いますか。 
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常識にとらわれず、新しいアイデアを生み出す力

現状を分析し、課題を明らかにする力

目標を達成するために必用なプロセスを

計画し、準備する力

目標の達成に向かって取り組み続ける力

自分から進んでものごとに取り組む力

目標の実現のために周囲の人の協力を得る力

周囲の状況に配慮して行動する力

社会の規範やルールに従って行動する力

ストレスに対応し、自分の感情をコントロールする力

自分の意見を相手に分かりやすく伝える力

相手の意見を丁寧に聴き、内容を正確に理解する力

自分とは意見の異なる人が、なぜそのように

考えるのかを相手の立場で理解 する力

外国語を読み、書き、聞き、話す力

社会のために行動する力

多様な情報を整理し、必要な場面で活用する力

コンピュータを使って、文書や発表

資料などを作成する力

社会が直面する問題を理解する力

ものごとを数式や図表を使って 表現・分析する

学校の単位などに関係なく、卒業後も 学び続ける力

自国や他国の文化・社会について

理解し、尊重する態度

ものごとを客観的・多面的にとらえる力

A.現在、この能力は

身についたと思う ある程度身についたと思う どちらともいえない

あまり身についてないと思う 身についていないと思う
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常識にとらわれず、新しいアイデアを生み出す力

現状を分析し、課題を明らかにする力

目標を達成するために必用なプロセスを

計画し、準備する力

目標の達成に向かって取り組み続ける力

自分から進んでものごとに取り組む力

目標の実現のために周囲の人の協力を得る力

周囲の状況に配慮して行動する力

社会の規範やルールに従って行動する力

ストレスに対応し、自分の感情をコントロールする力

自分の意見を相手に分かりやすく伝える力

相手の意見を丁寧に聴き、内容を正確に理解する力

自分とは意見の異なる人が、なぜそのように

考えるのかを相手の立場で理解 する力

外国語を読み、書き、聞き、話す力

社会のために行動する力

多様な情報を整理し、必要な場面で活用する力

コンピュータを使って、文書や発表

資料などを作成する力

社会が直面する問題を理解する力

ものごとを数式や図表を使って 表現・分析する力

学校の単位などに関係なく、卒業後も 学び続ける力

自国や他国の文化・社会について

理解し、尊重する態度

ものごとを客観的・多面的にとらえる力

B.今後、この能力を

身につけたいと思う ある程度身につけたいと思う どちらともいえない

あまり身につけたいと思わない 身につけたいと思わない



Ⅳ.本学への総合満足度についておうかがいします。 

 
 問 11．あなたは本学に入学してよかったと思いますか。あなたの気持ちに最も近いものを１つ選んでくださ

い。     
よかった 42    どちらかといえばよかった 104     どちらともいえない 60    
どちらかといえばよくなかった    13      よくなかった      11 
 

 
 
問 12. あなたは全般的にみて、所属している学科に満足していますか。あてはまるものを１つ選んでください。 

 
満足している 52 
どちらかといえば満足している 94 
どちらともいえない 68 
どちらかといえば不満である 4 
不満である 12 
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問 13．本学に興味をもっている後輩や妹がいるとします。あなたは、その人たちに本学への入学を勧めたいと思

いますか。あてはまるものを 1 つ選んでください。      
 
勧めたい                   27 
どちらかといえば勧めたい   80 
どちらともいえない           72 
どちらかといえば勧めたくない  20 
勧めたくない           31 
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